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                                              AUTORITETI PORTUAL DURRËS
Lënda:
Kthim përgjigje

Drejtuar: Znj. Esmeralda Topi,
Faktoje.al
Adresa elektronike: esmeraldatopi@faktoje.al
Nr. Tel: +355697036537
Në përgjigje të kërkesës Tuaj, bazuar në ligjin nr.119/2014 “Për të drejtën e informimit”, në lidhje me pyetjet dhe kërkesat e adresuara pranë Autoritetit Portual Durrës, ju informojmë respektivisht si mëposhë vijon:
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Në territorin e Autoritetit Portual Durrës është e në zbatim Kontrata Konçesionare "Për Menaxhimin, operimin, mirëmbajtjen dhe përmirësimin teknik të Terminalit Lindor në Portin e Durrësit" nënshkruar më 06.05.2013 midis Ministrisë së Punëve Publike dhe Transportit dhe Shoqërisë Konçesionare “EMS Shipping and Trading GmbH” dhe Protokolli Dorëzimit të Terminalit Lindor në Portin e Durrësit nr.1810 prot., datë 12.07.2013, nëpërmjet të cilit ushtrohet veprimtaria respektive.
Në lidhje me sa parashtroni në e-mail Tuaj për shqetësimi që ka ngritur publikisht kompania gjermane EMS dhe nëse ka ndonjë zhvillim të ri, mes APD dhe EMS,  përtej shqetësimit të ngritur nga kompania, lidhur me fatin e ketij koncensioni ju bëjmë me dije se:
· Autoriteti Portual Durrës, në përputhje me legjislacionin që normon aktivitetin portual, ka konsultuar paraprakisht me koncesionarin EMS-APO planet zhvillimore dhe projekt-idenë për zhvillimin e Marinës turistike dhe Ballinës ujore të Durrësit që në muajin qershor 2021. 

· Subjekti EMS-APO ka shprehur vullnetin për mbështetjen e planeve të Qeverisë Shqiptare dhe të Autoritetit Portual për zhvillimin e portit turistik të Durrësit duke shprehur e gatishmërinë për lirimin gradual të sipërfaqeve të terminalit në funksion të mbarëvajtjes së këtij projekti. 
· Me shkresën e tyre nr. 131 datë 18.06.2021 EMS-APO ka paraqitur gjithashtu në mënyrë hartografike modifikimet e hapësirave koncesionare në varësi të marrëveshjes mes palëve.
Duke ju falenderuar për bashkëpunimin dhe në përputhje me dispozitat e ligjit nr.119/2014 “Për të drejtën e informimit”, shprehim gatishmërinë tonë nëse lind nevoja për sqarime të mëtejshme.
Me konsideratë të veçantë,
Koordinatori për të Drejtën e Informimit në APD
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